

CRUZ

DIARIO DE FET. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — MARTES 6 DE AGOSTO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.108

Grandes manifestaciones antibritánicas en Japón

A los héroes de Narvik



La Cruz de Caballero de la Cruz de hierro, con hojas de encina, nueva condecoración creada por el Führer para premiar a los héroes de Narvik

Es probable la ruptura de relaciones con Inglaterra

Mas detenciones de súbditos japoneses en Gran Bretaña

Tokio, 5.—En la capital y en otras ciudades se han celebrado grandes manifestaciones antibritánicas.

Miles de personas recorrieron las calles dando gritos contra Inglaterra y pidiendo al Gobierno actúe con la máxima energía.

También se han celebrado actos de protesta por la detención de súbditos japoneses.

La Cámara de Comercio ha dirigido un escrito al Gobierno pidiendo la revisión de las relaciones con la Gran Bretaña. —EFE.

Tokio, 5.—Los círculos políticos nipones dejan traslucir que las relaciones entre el Japón e Inglaterra han llegado a tal punto que el representante nipón cerca del «Foreign Office» exigirá la inmediata libertad de los súbditos japoneses apresados.

SIGUE AMPLIA INFORMACION EN PAGINA 5.

Flechas femeninas cordobesas al campamento de Torremolinos

Cincuenta flechas femeninas de la O. J. cordobesa marcharon ayer al Campamento de verano establecido en Torremolinos (Málaga)

Las pequeñas camaradas fueron despedidas en la estación por sus familiares y las jerarquías de la O. J. Femenina



La Junta Política examinó leyes fundamentales del Estado

El Caudillo presidirá algunas reuniones

Madrid, 3.—En la tarde de hoy se ha reunido la Junta Política, examinando leyes fundamentales relativas a la organización del Estado.

Estas reuniones algunas de las cuales serán presididas por el Caudillo, continuarán durante la presente semana y acaso también en la próxima.

Victoria aérea italiana

Una escuadrilla de 13 aparatos ingleses abatida

En algún lugar de Italia, 5.—Se ha facilitado un comunicado complementario que dice así:

«Aparatos italianos bombardearon un importante ferrocarril inglés que conducía numerosos vagones con material. También bombardearon las instalaciones y el aeródromo de Massanamich.

Se estableció un violento combate y los aviones ingleses, después de perder varios aparatos se retiraron, mientras la escuadrilla italiana continuó sus ataques, bombardeando una columna, en la que destruyó varios automóviles blindados; otros quedaron inmovilizados y muchos inutilizados. Los aparatos de caza realizaron extensos raids en distintas direcciones, descubriendo una formación aérea enemiga. Inmediatamente los cañones se lanzaron al ataque contra la escuadrilla enemiga compuesta de 13 aparatos. Los bombarderos ingleses lanzaron sus bombas al azar. La batalla constituyó una brillante victoria de las armas aéreas italianas, ya que fueron abatidos todos los aparatos ingleses. Los aviones italianos quedaron dueños del cielo. Después realizaron ataques destruyendo un automóvil blindado y otros coches de transporte que se cree confundían a oficiales del ejército enemigo. —EFE.

La "Obra Sindical del 18 de Julio"

Se ofrecerá al Caudillo un álbum con los nombres de los empresarios

TAMBIEN SE HARAN LISTAS DE LOS NO CONTRIBUYENTES

Próximo a terminarse el plazo señalado a los empresarios para imponer sus aportaciones en la cuarta denominada «OBRA SINDICAL DEL 18 DE JULIO» abierta en la Sección del Banco de España, esta Delegación Provincial hace un nuevo llamamiento a la cordura y al desinterés de los empresarios, advirtiéndoles del deber ineludible que tienen de incorporar las cantidades presupuestadas para la derogada Comuna de Hermandad, que debieron celebrarse en idéntica fecha del año anterior.

Las listas con expresión de las cantidades, número de obteros y nombres de cada uno de los empresarios, que hayan realizado sus aportaciones serán fijadas, al terminarse el plazo para la imposición, en sillas visibles del local de la Central Nacional Sindicalista y, al mismo tiempo, se remitirán a la Delegación Nacional para confeccionar, conjuntamente con las de otras provincias, un álbum que será ofrecido a nuestro Glorioso Caudillo.

Los empresarios que no hayan aportado las sumas correspondientes, serán también relacionados en listas, al efecto de que, en cada momento, puedan tenerse presentes quienes son los que no cumplieron con un deber al que estaban llamados por patriottismo y cooperación a una obra de sentido, no solamente sindical, sino altamente patriótico y humanitario.

Gobierno Militar de Córdoba y su provincia

PARA LA CARTERA MILITAR DE IDENTIDAD

Con el fin de dar cumplimiento a la orden de 11 de Julio último (D. O. número 159), referente a dotar de cartera Militar de identidad a los señores Generales, Jefes y Oficiales del Ejército, los Jefes y Oficiales retirados así como los disponibles, forzosos, los en situación de remplazo por herido o enfermo, el personal Subalterno del Ejército y el del Cuerpo de Suboficiales residentes en la Jurisdicción de mi mando y que tengan derecho a dicha cartera, entregarán en este Gobierno Militar antes del día 3 del actual, declaración jurada con datos personales completos, acompañando a la misma una fotografía de busto, de uniforme de frente y descubierto, de 4 centímetros por 3, hecha sobre fondo claro, incluyendo al mismo tiempo 20 pesetas los Generales, Jefes y Oficiales y 19 los Suboficiales y personal Auxiliar Subalterno del Ejército, precio de aquéllos, no debiendo tener este requisito los Sargentos provisionales, los cuales no tienen derecho al uso de esta cartera.

Revalorizar el régimen de vida del pueblo es uno de los problemas graves de España. Las Divulgadoras Rurales de la Sección Femenina acuden a los pueblos para ayudar a su solución.

Reunión de la Comisión permanente Municipal

SE CONCEDEN 60 CARNETS DE BENEFICENCIA

SUBVENCION PARA COLONIAS ESCOLARES

Presidida por el alcalde, señor Sarazón, se reunió la Comisión Permanente municipal, asistiendo los señores Torres Trigueros, Poyas, Porras, Cruz, Conde, Fernández de Córdoba, Quintela Barrios y Guerra Rodríguez.

Se aprobaron diversos asuntos de trámite, destacándose, entre otros los siguientes:

Airendar la casa número 136 de la calle Fuertes, en la aldea de Trassierra, para instalar en ella las escuelas Nacionales.

Una moción de la alcaldía proponiendo se acuerde la imposición de contribuciones especiales, por la construcción del embalse o colector general del alcantarillado en la población.

Se señalaron las contribuciones especiales que han de abonar los propietarios de fincas beneficiadas con la nueva pavimentación, en las calles Carlos Rubio y Pi y Margall.

Ordenar se libre al Servicio de Tesorería y administración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la cantidad que el Ayuntamiento tiene consignada en sus presupuestos para subvención de Cautinas y Colonias escolares.

Se acordó conceder 600 pesetas de subvención, para ayuda del costo de la reposición de una campana en la iglesia de Santa Marina.

Se concedieron carnets de la Beneficencia Municipal Domiciliaria a sesenta solicitantes y se denegaron ochenta.

S U C E S O S

CORNEADO POR UNA RES

En el camino de Cercedilla se desemandó una res que se destinaba al Matadero, atacando al transeúnte Manuel Cantero Accituno, al cual le causó una herida en la región temporal izquierda y varias contusiones. Fue curado en la Casa de Socorro, siendo el pronóstico grave.

ARROLLADO POR UNA MOTOCICLETA

Enrique Quintana Mesa, que transitaba por la calle Agustín Moreno, fue alcanzado por una motocicleta, que montaba un individuo cuyo nombre se desconoce, que le produjo heridas en la región parietal y commoción cerebral. La lesionada fue asistida en la Casa de Socorro, y su estado es de cuidado.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DÍA.—La Transfiguración del Señor.—Santos Justo y Pastor, mrs.; Esteban y 200 monjes de Cardeña, Agustino, Jenaro, Vicente, mr.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos.

CULTOS

Hoy a las diez de la mañana, en la parroquia del Salvador, se celebrará la fiesta del Titular.

HERMANDAD DE Ntro. PADRE JESUS DE LA HUMILDAD Y PACIENCIA Y NTRA. SRA. DE LA PAZ Y ESPIRITU (Convento de RR. Capuchinos)

S. pone en conocimiento que el número que ha correspondido al donativo de la Virgen del Carmen, es el número 4.308 (cuatro mil trescientos ocho).—El Secretario.

NOTICIARIO

En la iglesia parroquial de San Francisco ha contraído matrimonio la distinguida señorita Pepita Clavijo Campos, maestra nacional, le Pedro Abad, con el joven don Rafael Peña Barberán.

Bendijo la unión el párroco de la iglesia, don Carlos Romero Bernal.

Por el eminente doctor D. Enrique Luque, ha sido sometido a una delicada operación quirúrgica, nuestro estimado paisano, el famoso exdiputado Rafael Guerra (Guerrita). El paciente, después de operado, se encuentra en estado satisfactorio y muy animado. Nuestra cariñosa enhorabuena al simpático y popular Rafael Guerra (Guerrita), y al ilustre Doctor citado, que suma un éxito más a los muchos obtenidos en su brillante carrera profesional.

La esposa del notable artista cordobés Manuel Mora Valle, de soltera Ana Quero Montilla, ha dado a luz un niño, primer fruto de su matrimonio. Nuestra enhorabuena.

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, de Montemayor, y ante el señor Cura Párroco, don Jesús Rodrigo García, se ha celebrado la sacramental unión del excombatiente don Francisco Ropero Ramírez, con la bellísima señorita Rosa Barrio Carmona, actuando de padrinos, el industrial don Lorenzo Montero Cabello y su distinguida esposa doña Antonia Carmona Vargas.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los padres de la novia.

II REGION AEREA

SECCION DE INFRAESTRUCTURA

Para la formación de la futura escala de Complemento, se ruega a los señores Jefes, Oficiales y Suboficiales de las Escalas de Complemento, Provisional y Honorarios, que hayan prestado sus servicios en Infraestructura durante la pasada campaña, o continúen prestándolos en la actualidad, remitan a esta Jefatura en Sevilla, nota con nombre y apellidos, antigüedad obtenida en cada empleo y empleo actual.

El convoy || de la VICTORIA ||

Ayer hizo cuatro años del hecho asombroso que la Historia ha recogido y premiado, calificándolo: «el paso del convoy de la Victoria». Y la acción del tiempo al alejarse, se proyecta aún mejor sobre la hazaña, para llenarla de claridades y afirmarla como un triunfo de la fe española. Porque el paso del Estrecho, el lanzarse decididamente a la acción frente a todas las dificultades, tiene acentos de una sobrenatural fuerza. La misma que impulsó —coincidencias casi de fechas gloriose— a aquéllos hombres que, partiendo del puerto de Palos sobre naves pobres, descubrieron un Mundo Nuevo que ofrecer a Dios.

Pasar el Estrecho, con sus dos horas de navegación hasta arribar a Algeciras, cruzadas las aguas por más de veinte buques de guerra rojos, constituyía una empresa casi imposible. Frente a ello solo disponíamos nosotros de un cañonero y un destructor que habían de proteger a los buques del convoy. Sobre el puerto vuelan también unos aparatos propios mientras los legionarios se agitan en el muelle de un lado a otro en espera de la orden de embarque.

La voz de Franco, soldado en Marruecos, devoto de la Virgen Nuestra Señora de África, tiene al dar la orden la firmeza de un Cruzado. Se ha puesto en marcha el «convoy de la Victoria», amparado por un celeste manto. Y desde Ceuta, el Caudillo siguió sereno y esperanzado la ruta de los barcos. «Hemos ganados la guerra», fueron sus palabras al finalizar la empresa. Nuestro ser, siempre igual por la fe y la unidad, había triunfado.

EL ACTO CONMEMORATIVO DEL CONVOY DE LA VICTORIA

Ceuta, 5.—Se ha conmemorado el aniversario del Convoy de la Victoria.

Se celebró una solemne función religiosa en honor de la Virgen de África.

EN HUELVA SE CELEBRA EL HOMENAJE A LA BANDERA

Huelva, 5.—El domingo se celebró en la iglesia de la Merced el homenaje a la bandera.

Asistieron el almirante Agacino y los Gobernadores civil y militar.

El desfile de las fuerzas resultó muy brillante.

EN SEPTIEMBRE SE INAUGURARA EL PUENTE DE TORTOSA

Tortosa, 5.—Se ha completado el material de hierro necesario para la construcción del puente que fué volado por los rojos, con la última remesa enviada por los Altos Hornos de Bilbao.

La inauguración oficial del puente se ha fijado para fines de Septiembre, preparándose para dicha fecha grandes fiestas.

Este es el primer puente de España en que se ha aplicado la soldadura eléctrica y no lleva remaches alguno.

Sancho Dávila inaugura Campamentos de la O. J. en Valladolid y León

Sesión de apertura del Albergue Universitario del S. E. U. en Santander

Valladolid, 5.—Se ha inaugurado el Campamento «4 de Marzo» por la Organización Juvenil.

Al acto inaugural concurrieron el Delegado nacional Sancho Dávila, y los delegados provinciales de la O. J. y de Sindicatos.

Los flechas y los cadetes en número de 120, hicieron diversos ejercicios gimnásticos.

Fueron colocadas flores ante la Cruz de los Caídos.

León, 5.—Se ha inaugurado el Campamento «5 de Septiembre», con asistencia de todas las autoridades.

Pronunció un discurso el Asesor religioso de la organización.

Llegó Sancho Dávila para inspeccionar los Campamentos.

INAUGURACION OFICIAL DEL ALBERGUE DE SANTANDER

Santander, 5.—Se ha verificado la inauguración oficial del Albergue Universitario instalado en la península de la Magdalena.

Asistieron el jefe nacional del S. E. U. camarada Guitarte, el consejero nacional Pedro Lain Entralgo, el profesor don Luis de la Sota, el Gobernador civil y otras personalidades y jerarquías.

Igualmente asistieron los alumnos de los cursos de alemán para extranjeros.

Pronunciaron discursos el camarada Guitarte, Luis de la Sota y Pedro Lain.

SE INAUGURA LA ESCUELA DE CAPACITACION PROFESIONAL

Madrid, 5.—Ha sido inaugurada la Escuela de Capacitación Profesional.

El jefe de los servicios sindicales pronunció un discurso señalando el absurdo que supone la existencia de paro por falta de obreros especializados.

EL EMBAJADOR ESPANOL EN PORTUGAL

Madrid, 5.—Ha marchado a Lisboa el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco.

BOLETIN DEL MOVIMIENTO

Madrid, 5.—El «Boletín del Movimiento» publica la ley en virtud de la cual pasa al Patronato de F. E. T. y de las JONS, las maquinarias, imprentas o editoriales incautadas por el Ministerio de la Gobernación.

También inserta el reglamento de la Asistencia religiosa de la O. J.

HAY APARECIDO EL PERIODICO «GOL»

Madrid, 5.—Hoy ha aparecido el diario «Gol», que lleva como lema: «El deporte, al servicio de España».

EL CARDENAL GOMA SIGUE EN EL MISMO ESTADO

Pamplona, 5.—En la secretaría particular del Cardenal Goma, han facilitado una no-

ta, dando cuenta de que el día 4 llegó a Pamplona el doctor Vera, director de los Servicios de Radium.

Dicho especialista en unión del médico de cabecera, reconocieron al enfermo, no apreciando variación sensible en su estado de gravedad.

El Cardenal Primado, en medio de sus agudos dolores, con su resignación exemplar, edifica a cuantos le rodean.

El ilustre paciente al despedirse del doctor, le expresó su profunda gratitud, así como a cuantos se interesan por su estado.

SE CELEBRA UNA MISA EN LA CUMBRE DEL MULHACEN

Granada, 5.—En la cumbre del Mulhacen, se ha celebrado una misa, con motivo de la festividad de la Virgen de las Nieves, en la capilla construida en la cima.

Asistieron numerosísimos fieles de Granada y de los pueblos de la comarca.

LA VIRGEN DE LAS ANGUSTIAS ESTRENARA SU NUEVO MANTO EL 22 DE SEPTIEMBRE

Granada, 5.—El manto con las 600 estreillas de los alfereces de la Academia de Granada, caídos en la Cruzada, será estrenado el 22 de Septiembre próximo, por la Virgen de las Angustias, durante su recorrido procesional por las calles de la población.

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO

Coruña, 5.—Se lidaron novillos de Terneros. Pepe Luis Vázquez, dio una buena tarde. En su segundo cortó las dos orejas y el rabo.

Domingo estuvo regular en uno y fue ovacionado en otro. Su hermano Pepe lo hizo aplaudir con capa y muleta.

Puerto de Santa María, 5.—Los novillos de Villamarta dieron buen juego. Casado sufrió una cogida, resultando herido en el paladar al veroniquear a su primero.

Yori toreó valiente con el capote y la muleta. En su segundo cortó una oreja.

Miguel del Fino estuvo superior en sus dos toros. Cortó la oreja de su primero y en el último las dos orejas. Resultó con una herida en el escroto.

Barcelona, 5.—Se celebró una novillada en la plaza Monumental, con novillos de Cobaleda.

Morenito de Talavera oyo ovaciones con la capa y las banderillas. Hizo una buena faena y mató de una estocada. (Ovación y vuelta al ruedo). En su segundo estuvo superior muleteando y acabó de un pinchazo y una estocada. (Ovación y vuelta).

Gallito toreó artísticamente a sus dos novillos, a los que mató con bravedad, echando grandes ovaciones.

Martín Vázquez hizo una faena magnífica a su primero, del que cortó la oreja. En su último se hizo ovacionar.

Juanito Doblao tuvo una tarde muy luctuosa.

Continúan los bombardeos sobre puertos ingleses

Están ardiendo los depósitos petroleros de Stanlew

ACTIVIDAD GUERRERA EN AFRICA

COMUNICADOS DE GUERRA DEL DOMINGO

Berlín, 5.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«La aviación ha efectuado el 3 de Agosto vuelos de reconocimiento sobre la zona marítima que se extiende sobre el Canal de la Mancha y las Hébridas. En la noche del 4 de agosto nuestros aviones de combate han bombardeado el puerto petrolero de Stanlew, cerca de Liverpool. Han sido provocados numerosos incendios con este bombardeo. Además, los aviones de combate han bombardeado las posiciones de la DCA, cerca de Clanday island y de Swansea.

Los aviones británicos han efectuado en la noche de 4 de agosto un «raid» sobre Alemania septentrional y occidental.

Los daños han sido realizados exclusivamente sobre objetivos no militares y de menor consideración que en el último «raid».—EFE.

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Nuestras escuadrillas del África oriental bombardearon en el Sudán Pukovsit y el aeródromo de Súmit y Haiya, donde incendiaron un gran hangar. Además fue alcanzado el centro de comunicaciones ferroviarias de Haiya.

En Kenya fue bombardeado, al Sur de Wajir, un parque de automóviles.

En el combate de Debel que se mencionó en el comunicado número 54 el enemigo dejó ante nuestras posiciones 64 muertos, entre ellos tres oficiales, y perdió el standarte el sexto batallón K. A. R.

En Somalia británica fue bombardeado específicamente el puerto de Zoila. Uno de nuestros aviones no ha regresado a su base.

Una incursión enemiga sobre el puerto de Derna, en el África del Norte, causó daños muy ligeros. Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base».—EFE.

COMUNICADOS DEL LUNES

Berlín, 5.—Comunicado del Alto Mando del ejército alemán correspondiente al lunes:

«Durante la jornada del 4 de Agosto, la aviación de reconocimiento y bombardero ha volado sobre las regiones marítimas de Inglaterra y Escocia. Ha sido hundido en la desembocadura del Canal de San Jorge, un buque mercante enemigo. Durante la noche, nuestros aviones atacaron los depósitos de petróleo y baterías de defensa. Algunos aparatos británicos realizaron incursiones al O. de Alemania en la noche del 4 al 5 de Agosto, incendiando una caravana de campesinos y causando desperfectos en otras. Una persona civil resultó muerta».—EFE.

Roma, 5.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas Armadas italianas, correspondiente al lunes:

«En el África del Norte una de nuestras formaciones de caças establecieron violento combate con aparatos enemigos que trataban de bombardear a nuestras tropas.

pas de Libia. En el curso de la lucha fueron abatidos diez aparatos, siete de ellos del tipo «Glouster», 10 automóviles blindados. También han sido atacados e incendiados. Un avión de caza inglés fué derribado. Todos nuestros aviones regresaron. En el África Oriental un tiro de las fuerzas adversarias en el Alto Sudán, ha sido rechazado con el concurso de la población. Una formación aérea ha atacado Tarabira causando averías en los objetivos militares. La aviación enemiga atacó Massaua, ocasionando algunas víctimas. Dos aparatos fueron derribados y un tercero destruido por el fuego antiaéreo. En Kesala fué abatido otro aparato por las defensas antiaéreas».—EFE.

El Cairo, 5.—El comunicado de las Fuerzas aéreas británicas participa que la aviación enemiga atacó diversos objetivos. 20 aparatos se enfrentaron con una formación adversaria, a la que obligó a arrojar sus bombas al mar. Dos aviones sufrieron tan graves averías que pueden considerarse perdidos. En la Eritrea tres aparatos fueron ametrallados en tierra. Una pequeña formación aérea inglesa atacó Massaua, alcanzando los objetivos propuestos. En otro ataque a Massaua se observaron explosiones en un submarino y en otros buques.—EFE.

LOS INGLESES SON DERROTADOS EN EL MAR Y EN TIERRA

Roma, 5.—Los periódicos comentan los comunicados ingleses sobre supuestos éxitos en el Mediterráneo.

Dicen que las derrotas británicas son evidentes, como lo prueba el hecho de que su flota no puede mantener ya el dominio en el mar. Además han sufrido grandes derrotas en tierra.—EFE.

BOMBAS SOBRE INGLATERRA

Londres, 5.—El ministerio de Seguridad Interior comunica que la aviación enemiga arrojó bombas explosivas e incendiarias al E. de Inglaterra, durante la noche última. Los daños son de poca consideración y reducido el número de víctimas.—EFE.

TRES AVIONES ALEMÁNES DERRIBADOS

Londres, 5.—El ministerio del Aire da cuenta de que esta mañana han sido derribados tres aviones de caza alemanes, en las proximidades de las costas inglesas. Un aparato británico no ha regresado. —EFE.

LISTA DE BAJAS

Londres, 5.—El Almirantazgo comunica la lista de bajas de los tres destructores hundidos. Últimamente. Las bajas ascienden a 24 oficiales y 333 marineros.—EFE.

EL «CABO FINISTERRE» A PIQUE

Londres, 5.—El Almirantazgo da cuenta de haber sido hundido por acción aérea enemiga el buque pesquero «Cabo Finisterre». Uno de los aviones atacantes fué abatido.—EFE.

LA AVIACIÓN INGLESA ARROJA BOMBAS SOBRE DINAMARCA

Copenhague, 5.—La Agencia danesa dice que la aviación británica ha volado sobre Dinamarca. Las bombas causaron escasos daños y no se registraron víctimas.—EFE.

HUNDIMIENTO DE UN GUARDACOSTAS INGLES

Estocolmo, 5.—El Almirantazgo inglés declara la pérdida de un guardacostas británico por la acción aérea enemiga.—EFE.

EL ACORAZADO «RESOLUTION» SUFRE AVERIAS

Algeria, 5.—El acorazado inglés «Resolution» ha quedado en el puerto militar de Gibraltar, después de zarpar la escuadra para reparar averías.

Se cree que las averías se las produjo la aviación italiana en sus recios ataques.

EN LONDRES AUMENTAN LOS SUICIDIOS

Lisboa, 5.—Según informes de observadores neutrales, el número de suicidios aumenta en Londres.

En el primer trimestre del año anterior se registraron 253 suicidios y en el de 1940 la cifra se ha elevado a 380.—EFE.

NO SE FESTEJA EL CUMPLEAÑOS DE LA REINA

Londres, 5.—El cumpleaños de la reina Isabel no se ha festejado como habitualmente.

Las campanas no han repicado, por estar prohibido, con motivo de la guerra.

Los reyes han pasado la jornada en el campo.—EFE.

EL «TIMES» TAMBIEÑ ATACA A COOPER

Londres, 5.—«The Times» dirige ataques al ministro de Información y dice que hasta ahora Cooper no ha sabido descargarse de las culpas que se le achacan.

Opina que para crear un nuevo ministerio hay que fijar primero cuál es su misión.—EFE.

EL «ALCANTARA» SALE DEL PUERTO DE RIO JANEIRO

Río Janeiro, 5.—Después de su permanencia de cuatro días para reparar averías, ha zarpado el buque auxiliar inglés «Alcantara».

El Führer conferencia con sus colaboradores

Berlín, 5.—Ha regresado a la capital el Führer-Canciller.

También se encuentra en Berlín el ministro de Negocios Extranjeros Von Ribbentrop.

Hitler celebró conferencias con el mariscal Goering, Von Ribbentrop y el general Von Brauchitsch.—EFE.

Fracasan las gestiones para liberar a los súbditos japoneses

"Es de la competencia de los tribunales" contestó Halifax

Hoy tomará el Japón medidas de respuesta a Inglaterra

1 AVIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

Según el «Nachi Shimbun», se impone la inmediata llamada del embajador en Londres. «El pueblo japonés—afade—ha comprendido bien que no puede haber concesiones en este punto y que no existe otra medida mejor que llamar al embajador y la ruptura de las relaciones diplomáticas», —EFE.

MAS DETENCIONES JAPONESAS

Tokio, 5.—Se anuncia, que dos súbditos japoneses más han sido detenidos por las autoridades inglesas en Londres. Se trata de Takazuki, empleado de la Banca de Formosa, y a la señora Milley Yoshi, esposa de un pintor.

Se agrega que los esfuerzos realizados por los representantes japoneses cerca del «Foreign Office» para que sean puestos en libertad han resultado hasta ahora vanos. —EFE.

INDIGNACION

Tokio, 5.—El «Kokumin Shimbun» dice que se refuerza la opinión de que es necesario llamar a todos los japoneses que habitan en Inglaterra para que regresen a su país. El pueblo japonés se halla indignado por la detención de los japoneses en Londres.

Vistas las relaciones con Inglaterra desde el comienzo del conflicto con China, es necesario contar con la posibilidad de una seria evolución.

La Gran Bretaña ha tratado también de turbar las relaciones económicas del Japón con los pueblos alemán e italiano.

En los medios oficiales y en los particulares se es de opinión que deben ser adoptadas energicas medidas para la formación del Asia oriental.—EFE.

OTROS TRES JAPONESES DETENIDOS

Tokio, 5.—Comunica la Agencia Domei que en Rangoon han sido detenidos tres súbditos japoneses.—EFE.

SE PIDE LA DESAPARICION DE LA INFLUENCIA INGLESA EN ASIA

Tokio, 5.—El Consejo municipal de Osaka ha decidido pedir el aniquilamiento completo de la influencia inglesa para la formación de la gran Asia.—EFE.

DESCONTO EN HONG KONG

Hong Kong, 5.—Ha producido gran descontento la política de evacuación que sigue el Gobierno. Pretende que los evacuados sean enviados a Australia. La evacuación alcanza a todas las personas, cuya presencia en el territorio no sea necesaria.—EFE.

PROHIBICION DE EXPORTACION DE MERCANCIAS

Hongkong, 5.—Las autoridades inglesas han prohibido la exportación de mercancías a todos los países balkánicos, la U. R. S. S., Turquía, España, Marruecos y Túnez.—EFE.

SE EXIGE LA LIBERTAD DE LOS JAPONESES DETENIDOS

Tokio, 5.—En los círculos políticos se declara que el ministro de Negocios Extranjeros del Japón, ha exigido la libertad inmediata de los súbditos japoneses detenidos en Inglaterra.

El periódico «Nichi Nichi», cree que de no hacerlo así la Gran Bretaña, el Japón se vería obligado a romper sus relaciones con Londres.—EFE.

LAS GESTIONES NO DAN RESULTADO

Tokio, 5.—El periódico «Nichi Nichi» dice que las gestiones realizadas en Londres para poner en libertad a los súbditos japoneses detenidos, no han dado resultado.

Lord Halifax se excusó ante el embajador japonés diciendo que la libertad era competencia de los tribunales.—EFE.

EL JAPON, DISPUESTO A RESPONDER A LA ACTITUD DE INGLATERRA

Tokio, 5.—La Agencia Domei, dice que la tensión anglo-japonesa ha llegado al máximo por las injustificables detenciones practicadas.

Anuncia que hoy se adoptarán medidas para responder a la actitud inglesa, en la reunión que el ministro de Negocios Extranjeros celebrará con los jefes de su departamento.—EFE.

EL JAPON ESPERARA EL INFORME DE SU EMBAJADOR

Tokio, 5.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado esta mañana que el Japón no fijara su actitud por las detenciones de súbditos japoneses en Inglaterra, hasta que no se reciba el informe del embajador en Londres.

Dice que las primeras noticias que se tuvieron, fueron recibidas en Tokio con mucho retraso.

Acerca de la conferencia del embajador con Lord Halifax, ha manifestado que éste afirmó que el número de detenidos ascendía a 6, cuatro de ellos en Londres.—EFE.

HOY HARA EL GOBIERNO INGLES UNA DECLARACION EN LOS COMUNES

Londres, 5.—Se anuncia que el Gobierno hará mañana en los Comunes una declaración con respecto a la detención de súbditos japoneses.—EFE.

La Misión española en China

Shung King, 5.—La misión española que visita China ha sido huésped de los Ministros chinos de Hacienda, Agricultura y otros.

En honor de los camisionados españoles se celebró un banquete, durante el cual habló el Ministro de Negocios Extranjeros que expuso las relaciones cordiales que existen entre China y España y ensalzó la labor que realiza el Caudillo Franco para el resurgimiento de la nación española.—EFE.

Lindberg contra los bellicistas

"En guardia contra los que quieren arrastrarnos a la guerra"

"Cuando los ricos son demasiado ricos..."

Chicago, 5.—En un mitin antibelicista celebrado en esta ciudad, el coronel Lindbergh, declaró que era necesario poner en guardia al pueblo contra los manejos de quienes arrastran a la guerra a los Estados Unidos.

Considera esencial mantener las buenas relaciones con Europa para salvar la Civilización. Afirma que ninguna de las oceas partes en que se quiere dividir el mundo, son bastantes fuertes para ejercer el control de la otra.

Agregó que durante muchos años, hemos visto el predominio de Inglaterra y Francia y ahora vemos el dominio de Alemania en Europa.

Refiriéndose a las causas de la guerra cita el proverbio chino: «Cuando los ricos son demasiado ricos y los pobres demasiado pobres, cualquier cosa puede ocurrir».—EFE.

ROOSEVELT QUIERE REFORZAR LA COOPERACION DE LOS ESTADOS FEDERADOS

Washington, 5.—El presidente Roosevelt ha hecho un llamamiento para celebrar una conferencia entre todos los Estados Federados, a fin de hacer más estrecha la unión para la defensa y anular las actividades subversivas.

Agrega que es propósito suyo convocar una conferencia en la que se trate de reforzar la cooperación entre todos los Estados y combatir a los espías y saboteadores.—EFE.

SE DESCUBREN PREPARATIVOS PARA SABOTEAR EL PLAN DE LA DEFENSA NACIONAL

Washington, 5.—El jefe de la Oficina Federal de Investigación en un discurso, ha declarado que se han descubierto preparativos para sabotear el plan de la defensa nacional.

Se pretendía destruir las fábricas de motores para aviación e inutilizar los talleres más importantes.—EFE.

Mandel, a disposición de las autoridades francesas

Vichy, 5.—Se sabe que el exministro Mandel se encuentra detenido en el Marruecos francés y en breve será enviado a Francia.—EFE.

LONDRES PRETENDE LA DISOLUCION DEL IMPERIO COLONIAL FRANCES

Vichy, 5.—La Radio francesa ha denunciado una vez más, las informaciones tendenciosas inglesas.

Al hablar de Nueva Caledonia, afirman que se ha producido un movimiento en favor de su independencia.

Dice que se ve claramente que Londres fomenta la disolución del imperio colonial francés.—EFE.

En Alcolea hubo el domingo grandes fiestas

LA VIRGEN DE LOS ANGELES RECORRIÓ EL Poblado

El domingo y con motivo de las fiestas de la Patrona de Alcolea, se celebró en dicha barriada una procesión, recorriendo las calles principales Nuestra Señora de los Angeles.

El vecindario en masa acompañó a la imagen en medio de un entusiasmo descorrido en el poblado, pues hacia 35 años que no salía esta procesión.

De Córdoba, se trasladaron a dicho lugai el alcalde, don Manuel Sarazá Murcia y los gestores señores Guerra Rodríguez, Díaz Román, Sajinas Anchelerga y Gómez Salinoral, los cuales presidieron la fiesta religiosa.

También concurrió la Banda Municipal de música de Córdoba.

Mujer, tienes un deber para contu Patria; la Sección Femenina por medio de sus Divulgadoras Rurales te enseñará a cumplirlo.

COCINAS "MUCHAS COCINAS"

COCINAS PARA LEÑA
COCINAS PARA CARBON
COCINAS CON TERMOSIFON
COCINAS ADAPTABLES

Precios de Almacén
MANUEL VIDAL.-Puerta Osario, 26



V ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Luis Roldán Rodríguez

Que falleció el día 7 de Agosto de 1935, después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Su viuda, hijos, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y afectos, ruegan asistan a las misas que se celebrarán mañana desde las siete en adelante en la Parroquia de San Francisco y San Eulogio.

LIBROS

«GUERRA EN EL AIRE». DE JOAQUIN GARCIA MORATO.—PROLOGO DEL CAUDILLO

La Editora Nacional acaba de dar a la estampa un libro que es un cantar de gesta, un poema de exaltación del heroísmo de la raza: «Guerra en el aire», se titula. Lo prologa el Caudillo con unas cuartillas repletas de sencillez, en las que rinde al aviador caído en holocausto del sagrado deber el tributo de la exaltación y hace resaltar la ejecutoria sin mácula de los héroes de España, tan distante de la falsa concepción de «crápula dorada», que una literatura decadente había acumulado en torno a nuestras figuras guerreras.

No es el libro de Joaquín García Morato una de tantas biografías, más o menos fantaseadas por sus narraciones. Es el relato sencillo, atrayente, sugestivo y emocionante, de la vida del héroe, narrado por su mismo protagonista. La sencillez preside en las páginas del libro: la misma sencillez—modestia—que fué siempre heraldo de todos los actos del glorioso caído. Vida sencilla y cristiana, de quien cree con certeza rotunda, que «con los ideales de Dios y Patria firmemente arraigados, todos pueden alcanzar sus éxitos»...

García Morato nos cuenta su vida. Vida infantil, ahita de emociones juveniles, entre la paz inefable del hogar y la inquietud de la azarosa profesión. Pasan de nuevo ante nuestra retina aquellos épicos combates, triunfales para nuestras alas, en que los caídas de Morato, guiados por el lema: «Vista, suerte y al toro», derrotaban y abatían a los pajarracos rojos... ¡Qué grandes recuerdos evoca en nosotros, los cordobeses, aquel «Grupo Azul» que capitaneaba García Morato, y qué veneración debemos hacia el nombre de quien, en tantas ocasiones, puso paz confortable a nuestro corazón acelerado...!

Todo buen español debe leer, en «Guerra en el aire», la vida, heroísmo y muerte del aviador famoso, figura señera de la raza hispana. Es este un deber sagrado e ineludible, máxime si se tiene en cuenta que los productos que se obtengan de la venta de esta obra se destinarán a la esposa e hijas del glorioso aviador caído.

Otro héroe de España, el piloto Muñáiz, también perteneciente al grupo de García Morato, ha ilustrado el libro con preciosas láminas a color, que recogen diferentes combates. También contiene «Guerra en el aire» fotografías muy curiosas, que realzan su gran valor histórico.—J. S. G.

Delegación Provincial de Ex-combatientes

226 VACANTES EN EL BANCO E. DE CREDITO

El B. O. del Estado número 198 de fecha 16 del pasado mes de Julio, anuncia la provisión de 226 plazas en el Banco Español de Crédito, publicando las condiciones requeridas para que los Ex-Combatientes puedan optar a ellas y el cuestionario correspondiente.—El Delegado Provincial, J. Giménez.

CERTIFICADOS DE FRENTES Y RECOMPENSAS

En esta Delegación Provincial obran certificados de frente y de recompensas de los Ex-combatientes que a continuación se relacionan y que deberán pasarse por esta Oficina para hacerle entrega de los mismos:

Enrique Pino Salcedo, Emilio Pellicer Aranda, Juan Baustista Moreno Sánchez, Joaquín Gálvez Nieva, José Hoyos González, Francisco Raichal Cuevas, Rafael Casillero Rey, José Molina Sánchez, Francisco Espada Rodríguez, José Luque González, José Mora Delgado, Alejandro Cano Junquito, José Castillo Quesada, Eduardo Rincón Romero, Juan Paichón García, Angel Rodríguez Navarro, Antonio Ortega Carrión, Antonio Ariza Pérez, Antonio González López, Alfonso Carvajal Pérez, Antonio Roldán Rojas, Pedro Toledano Díaz, Juan Osuna Chacón, Fernando Gómez González, Domingo López Conde, Rafael Adame Peña, Miguel Hueso Mesa, Francisco Sánchez Barea, Francisco Muñoz Luque, Ramón Gálvez Martos, Manuel Toledano Ramírez, Francisco Jurado Baena, Rafael Serrano Sánchez, José Jiménez Ruano, Vicente Sánchez Muñoz, Francisco Vera Estévez, Emilio Torres Diéguez, Bernardino Mojal García, Miguel Pérez Bolívar, José M. Jimena Palma, Jesús Martín Lozano, Enrique Guerrero Guillén, Rafael Gómez Gómez, José Valverde Montes, Segundo García Noguera, Antonio Solano Cañavillejo, Emilio Cañavillejo López, Francisco González Sánchez, Rafael Benítez Suárez, Joaquín Hernández García, Antonio Osuna González, Rafael Flores León, Antonio Córdoba Herrezejo, Antonio López Cubero, Antonio Morales Cruz, Rafael Linares Urbano, José Romero Mata, Miguel Díaz Calero, Rafael Gavilán Castro, Andrés Barceló García, Manuel Martínez Royán, Francisco Burgos Alcalá, Manuel García Castro, Antonio Pavón, Tirso Machado Rey, José Villegas García, Antonio Carlos Galán, Fernando Sáez Sánchez, Juan González López, Isidro Lozano González, Francisco Carrasquilla Algaba, Ángel Moyano Millán, Antonio Cuenca Giménez, Manuel García Ruiz, Francisco Guijarro Itedondo, Manuel Andújar López, Miguel Moreno Coca, Antonio Galindo Carmona, Antonio Cruz, Juan Bermúdez Caballero, Cristino Leiva, Rafael Yusta, Antonio Amaro Hornero, Antonio Gómez Ramírez, Manuel Cansino Díaz, Manuel Tejero Sclar, Juan Delgado Román, Domingo Mellado Suárez, Rafael Gamero Alonso, Domingo López Tovar, Antonio Ruiz Mesa, Valentín Ramos González, Manuel Alcalde Luque, Antonio Salamanca Arévalo, Juan Carmena Luque, Alfonso Valderrama Romero, Rafael Gavilán Moreno, Rafael Pérez Zafra, Ramón Gutiérrez Moreno, Eutimio Quijano Cando, José Gutiérrez Anguita, Rafael Espino Arroyo, Antonio Muñiz Ruiz, Antonio Peláez Cuetos, Anselmo Moyano Fuentes, Antonio Muñoz López.

(Continuará).

EXAMEN DE ESTADO

Preparación a cargo de los siguientes profesores:

CIENCIAS COSMOLOGICAS: Dr. don José Bayona Sánchez.

GEOGRAFIA E HISTORIA: Ldo. don Vicente Serrano Ovín.

RELIGION, FILOSOFIA y LATIN: Don Manuel Iglesias, presbítero.

REDACCION Y L. Y LITERATURA ESPAÑOLAS: D. José M. Ortiz.

MATEMATICAS: D. José Armenta, Director de la Academia.

FRANCES E ITALIANO: D. Ricardo Molina Tenor.

ALEMAN: D. Adolfo Weiland Fisher.

INGLES: D. José Armenta.

ACADEMIA HISPANA, Gran Capitán, 15.

CARTELERAS

PLAZA DE TOROS.—Hoy martes. Desde las 9'30. Una película excepcional! AULA DE SEÑORITAS, producción FOX, en español, con SIMONE SIMON, la gran estrella europea y HERBERT MARSHALL (el papá de Mentirosilla). Silla, 1'50 pesetas. Grada, 0'30.

PARK RECREATIVO.—MIGUEL STROGOFF. (Español). Sillas, 1'00. Niños, 0'40.



Hoy desde las 9'15 continua. Robert Donat en EL CONDE DE MONTECRISTO, en español. Sillas, 1'50.

COLISEO SAN ANDRES.—EL TIGRE DE SNAPUR, por LA JANA. Sillas, 1'00. Niños, 0'40.

CINE ALKAZAR. Hoy a las 9 y 11. El documental de largo metraje, LA LINEA SIGRIDO, y LO QUE PUEDE UN HOMBRE, en español, por Dorotea Wiek y Gustaw Froelich. Silla, 1'20.

CINEMA IRIS.—Hoy a las 9 y 11. Jean Hallow. Myrna Loy, Spencer Tracy y William Powell en UNA MUJER DIFAMADA, en español. Sillas, 0'75. General, 0'30.

EMPRESARIO: Para que cobren sus trabajadores el Subsidio Familiar, depende de tu cumplimiento en el ingreso de la cuota normal y Declaración mensual de Subsidios (modelo 9), antes del 13 de agosto.

Ayuntamiento de Córdoba

CONTRIBUCIONES ESPECIALES

Formulado el reparto para el cobro de las contribuciones especiales acordadas imponer a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de pavimentación y acerao de las calles DUQUE DE HORNA, CHUELOS, PLAZA DEL GENERAL QUIPO DE LLANO, CONDE DE CARDENAS, segundo tramo de la de GARCIA LOVERA Y MUNDA, anúnciase que queda expuesto al público en la Secretaría municipal (Sección 1.º. Contribuciones especiales) por término de quince días, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, aludido reparto con todos los antecedentes y bases del mismo, a fin de que, durante el transcurso del mismo y siete días después, puedan presentar por escrito las reclamaciones que los obligados a contribuir estimen convenientes a su derecho siempre que se funden en alguno o algunos de los motivos que taxativamente señala el artículo 357 del Estatuto municipal.

Córdoba, 5 de Agosto de 1940.—E. Alcalde, Manuel Sarazá.

SECCION DE FOMENTO

Solicitada por don Antonio Lozano Alba, autorización para instalar en la casa número 3 de la calle Feria (Campillo de la Merced) un motor de 7 y 1/2 H. P., se anuncia al público tal petición al objeto de que durante el plazo de diez días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los propietarios de fincas colindantes y demás personas a quienes dichas instalaciones interesen, formular por escrito ante mi autoridad, dentro de indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.

GOBIERNO CIVIL

MULTA

Por el excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, se ha impuesto a la Empresa del Cine San Andrés, de esta capital, la multa de cincuenta pesetas, con motivo de haber finalizado la función representada en la noche del día primero del actual, después de la hora señalada.

EL CUPÓN DE CIGOS

Número premiado el día 4: El 538.

Número premiado el día 5: El 761.

cial» de la provincia, puedan los propietarios de fincas, colindantes y demás personas a quienes dicha instalación interese, formular por escrito ante mi autoridad, dentro de indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba, 5 de Agosto de 1940.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

Solicitada por don Patricio Carmona Moreno, autorización para instalar en la Ronda de la Fuensantilla, número 35, un motor eléctrico de 5 H. P. y un horno de fundición de 500 kgms., se anuncia al público tal petición al objeto de que durante el plazo de diez días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los propietarios de fincas colindantes y demás personas a quienes dichas instalaciones interesen, formular por escrito ante mi autoridad, dentro de indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba, 5 de Agosto de 1940.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

Anuncios generales

COMPRASE

Colección revistas y periódicos

Antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración de "AZUL"

J. BANQUERI SALAZAR
Consulta de cáncer y tumores los días 10, 20 y 30 de cada mes, en el HOTEL VICTORIA, de 10 a 13 de la mañana

Balneario

Fuencaliente

Insistubiles contra reumatismo. Abastecimiento vivres bárticas. Diariamente coche Estación ferroviaria

SE VENDEN MUEBLES. EN ferriación número 7,

Para curar la sarna
Sarnicida MOISES

SE NECESITA JOVEN QUE sepa bien bordar. Menéndez Pelayo, sin número.

VENDO VACAS BRAVAS. Informará Angel Sánchez. Plaza Bandos 8. Salamanca. Teléfono, 1429.

NIK.—POLVO MODERNO, científico parasitida, perfumado, destruye inexorablemente los parásitos del cuerpo y sus liendres. No mancha. Pídale en Farmacias.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparaciones. Ventas. Valladolid, 20. Teléfono 2576.

VENDO DORMITORIO ARMARIO tres lunas caoba. Comedor. Teniente Albormoz, 4 principal.

CASA. SE VENDE. INFORMARAN, Madera Alta, 24.

VIVIENDA RESUELTA! Construimos. Reconstruimos sus casas. Largos plazos. María Cristina, 2. Córdoba.

SE VENDE MOTOR 2 H.P. Corredera, 24.

CENTRO JURIDICO ADMINISTRATIVO: Resuelve testamentarias; Herencias; Jubilaciones; Viudedad; Orfandad; Héritos; Fallecidos; Reclamaciones, agravios. Habilitaciones.— Ayuntamientos; Diputaciones; Juzgados; Audiencias. María Cristina, 2. Córdoba.

TUBULARES DE GOMA, Fajas caucho y género de todas clases, para fajas a medida; se vende de recibir Blayuer. Eduardo Dato, 11. Teléfono 1835.

SE VENDE RADIO, CINCO lámparas, marca «Bayona», se minueva. General Moja, 3. Fernán Núñez.

ARREGLO ASIENTOS REJILLA. Cardenal Toledo, 3.

VENDO COLORANTES VEGETAL amarillo hueyo. Constitución, 34.

SE VENDE UNA CAMA METAL grande antigua. Alfarcos, 6.

AGRICULTORES, PETICIONES piensos. Semillas siembra. Nueva Ley y arrendamientos rústicos. Consultas 10 pesetas. Centro Información. Chicarreros, 11. Sevilla.

RAYOS ULTRAVIOLETA: Prodigiosas curas. Informan Laboratorios. Apartado 331. Sevilla.

ESTIQUERIA Y MOSTRADOR: Razón. Razón. en Agustín Moreno, 101.

VENDO AUTOMOVIL CITROËN, cinco caballlos, tres plazas. Razón: Saravias, 1.

EN CASA PARTICULAR SE vende caballero formal para vivir en familia. Se prefiere estable. Razón: Gondomar, 12, segundo. Teléfono, 1384.

CEDO HABITACION AMUEBLADA y cocina. Gutiérrez de los Ríos, 25, de 6 a 8.

SE CEDE HABITACION CON dos camas. Sánchez Peña, 10 pral.

SE ADMITEN HUESPEDES solo dormir. Palma, 5.

CEDO HABITACION SOLO dormir. Reyes Católicos, 17, segundo.

SE VENDE MIEL DE BUENÍSIMA CALIDAD de colmenas movilistas. Para pedidos: Teléfono 2164.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas

Provincia, trimestre..... 9'00

Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón 22 Teléfono 2436
Apartado de Correos número 3

Alma y destino de Inglaterra

Por L. LINES CORBELLÀ

Ramiro de Maeztu ha dicho, que en el la economía artesana, la banca inglesa apoyada en la red del imperio, empezó a extender sus tentáculos por el mundo. En el Hamlet, los males de la acción; y en el Hamlet, los males de la meditación. En los últimos siglos, Inglaterra y España han vivido, según esta enseñanza, de sus mejores ingenios: reposo triste en la Historia de España, afán dinámico en el pueblo inglés.

Inglaterra aprendió en la lección de Hamlet, el impulso de la acción; por eso creó un imperio. Pero olvidó de que la acción es el instrumento de la idea, y su imperio no fué más que un vasto mercado.

La España del quinto persiguió la realización del concepto romano y medieval del Imperio: la unidad moral del mundo. Unida interiormente en su fe y en su cultura, estaba magníficamente dispuesta para la expansión universal de su genio. Inglaterra, al comenzar la conquista de su Imperio, había sufrido la ruptura de su unidad nacional. La reforma anglicana dividió en sus ideas al pueblo inglés, y la pérdida de la fe romana, privó a Inglaterra de la idea fundamental del Imperio: la universalidad. El pueblo inglés, a falta de una idea común, agrupó sus banderas en torno a un interés general. Y así, la expansión inglesa fué una gran empresa mercantil. En los comienzos, no más que negocio de piratas aviados por Elizabeth, reina virgen. Más tarde las compañías mercantiles—Compañías de Indias—son la piedra angular de la colonización inglesa.

Este criterio utilitarista que dió impulso al imperio inglés, ha orientado todas las manifestaciones vitales de Inglaterra y se muestra patente en dos concepciones genuinamente británicas: El capitalismo, con tipo de civilización, y el «gentleman», con tipo humano.

La civilización capitalista—metalizada e inhumana—es de origen británico. Mientras la revolución industrial acababa con

Ha comenzado a funcionar la Escuela de Cerámica de Madrid

Se va a la realización total de la iniciativa del Caudillo

Madrid.—La Escuela de Cerámica de Madrid ha comenzado a realizar la iniciativa del Caudillo de que se vuelva a producir en España obras de cerámica como las que hicieron mundialmente famosa la antigua fábrica del Buen Retiro.

La barbarie roja, destruyó ínteramente el espléndido edificio del parque del Oeste, construido por el Ayuntamiento y destrozó o disperso el completísimo y moderno material que contenía. La reparación de estos daños estará probablemente concluida para el próximo octubre.

Como la Escuela de Cerámica de Madrid ha mantenido siempre relaciones con cuenta también con ofrecimientos de colaboración por parte de varios centros de gran fama productores de porcelana en diferentes naciones europeas.

INVITACIÓN A LA FE

Por Manuel Augusto García Villosas

Esta escuela mayor de política española

llamada fiesta de toros, nos explica muchas cosas importantes. Ella de la exaltación de nuestras dos virtudes raciales, el valor y la gracia y denuncia por esa inviolable ley de la luz que tanto manda en este país, las dos castas españolas, sol y sombra, binarias frente a frente; ella dice cómo se puede ganar todo un pueblo por un solo dígitante y cómo la más fierza mitad de los hombres se deja blandamente emborrachar en el revuelo de una revolución; ella nos dice que dominar un toro—y valga por un pueblo—no es ir a los terrenos que la bestia prefiere, y nos avisa de cuán tornadizo es el favor popular que cambia de un lance a otro; pero ella ofrece, sobre todo, el espectáculo de un pueblo que se revuelve airado contra quien preside; cuando no preside de acuerdo con él; de un pueblo que se levanta para decirle a quien le dirige, cuantas varas debe tomar un toro; y cuando deber ser cambiado el tercio; de un pueblo, en suma, que quiere gobernarse a sí mismo, sin entregar jamás su voluntad a quien lo gobierna sino es a condición de que gobierna de acuerdo con él.

Esto es el alma de Inglaterra. Alma sin alma, desalmada. Su destino se decide en esta hora del mundo.

DEPORTES

EN EL ANDALUCÍA, COMENZÓ EL CAMPEONATO DE BOXEO LOCAL ENTRE NO PROFESIONALES

El domingo por la tarde, comenzó en el Salón Andalucía, el campeonato de boxeo de Córdoba, entre no profesionales.

Los combates se celebraron por sorteo, lo cual nos parece muy justo, aunque tiene el inconveniente de que se enfrentan boxeadores de muy diferente calidad.

La primera pelea estuvo a cargo de los pesos moscas López y Fernández, a cinco asaltos de dos minutos. Apenas iniciado el combate, López fué declarado vencedor al recibir un golpe bajo de Fernández, siendo éste descalificado. Ninguno de los dos boxeadores conoce la técnica indispensable en el cuadrilátero.

En el segundo combate, se enfrentaron los pesos gallos Chindo y Jiménez, en cinco asaltos de dos minutos. Mediado el tercer asalto, abandonó Jiménez, adjudicándose la victoria Chindo. Ambos boxeadores, demostraron una ignorancia absoluta.

La tercera pelea, puso frente a frente a los pesos ligeros Colmenero y Molina, en un combate anunciado a cinco asaltos de dos minutos.

Molina, que llevaba a su favor dos asaltos, en los que empleó bien la izquierda, abandonó en el cuarto, a causa de su mucho pánico. Colmenero, declarado vencedor, es torpe, pero duro.

Puso fin a la velada un combate de fondo entre los profesionales y pesos libres Ramírez (Jack Terry) y Goberna, en ocho asaltos de dos minutos. En todos ellos el cordobés Ramírez, tuvo la iniciativa, poniendo cuanto quiso y como quiso al gallito Goberna, recibiendo este último boxeador una formidable paliza. Ramírez, vencedor por gran margen de puntos, escuchó ovaciones merecidísimas. Nuestro paisano está en magnífica forma, realizando el domingo un combate precioso.

Goberna, usó de procedimientos poco limpios y su actuación no gustó al público.

INVITACIÓN A LA FE

Somos faltos de fe los españoles. Y si es el orden sobrenatural ha pedido remediar tal daño con abundancia de milagros como conciones de la bondad de Dios a la duda del hombre, en el orden político donde no rigen fórmulas milagrosas, hemos acabado siempre por darnos a las comunidades que es como darse a los diablos.

La Historia política española se ha querido siempre por una debilidad de nuestra fe. Tal desconfianza ponemos en los hombres y en las instituciones políticas que obligamos a los Gobiernos a ganarse cada día, durante siglos, la «pública opinión» y a entretenernos en fríos logrando la complacencia popular—una tarea política de sonrisas—que no les daba tiempo para gobernar a su pueblo como Dios manda. Solo aceptamos aquella política que entendían sin que, por un complejo de orgullos antiguos, admitiamos que hay cosas superiores a nuestro entendimiento. Por eso siempre ha sido difícil gobernar a España para un futuro con verdades de apariencia fabulosas. Queríamos una política de dos y dos son cuatro. Pero si un César, por aquello de que la imaginación tiene sus razones, que la razón no conoce bien, se aventuraba a imaginar que dos y dos pueden ser cinco, al pueblo español no le salían ya las cuentas y se levantaba en comunidades contra su Emperador. Le faltaba la fe que es precisamente la seguridad en las cosas que no se comprenden, el situarse más allá del entendimiento donde para el ala milagrosa que no conoce la razón del hombre.

Fensemós ahora que los pueblos se salván siempre por una política imaginativa; una política que nos dice como dos y dos pueden ser cinco. Y no hallaremos la victoria fuera de la fe, frente a quienes solo conciben que dos y dos son cuatro, cuando no se obstinan en decir que dos y dos son tres solamente.